

今日上海
多云 20~25℃
东北风 2~3级

2016年10月17日
星期一
丙申年九月十七
今日16版

新闻热线:61173737
网址:www.whya.com.cn

共青团上海市委员会主管主办

青年报

服务大都会最活跃人群
YOUTH DAILY

习近平出席金砖国家领导人第八次会晤并发表重要讲话 中国将主办金砖国家领导人第九次会晤

16日,金砖国家领导人第八次会晤在印度果阿举行。中国国家主席习近平、印度总理莫迪、南非总统祖马、巴西总统特梅尔、俄罗斯总统普京出席。习近平发表了题为《坚定信心 共谋发展》的重要讲话,积极评价金砖国家合作10年发展取得的丰硕成果,就金砖国家共同应对国际大环境带来的挑战提出倡议,强调中方愿同各方一道,携手规划金砖国家发展新蓝图,相信金砖国家合作会有力促进世界和平、稳定、繁荣。习近平强调,明年,中国将主办金砖国家领导人第九次会晤,将同各成员国一道,携手努力,规划金砖国家发展新蓝图。 据新华社电

神舟十一号今日7时30分发射 飞行乘组由航天员景海鹏和陈冬组成

中国航天员在轨飞行33天

出征:我们将带着所有航天人共同的梦想去执行任务,向祖国交出优异答卷

揭秘:这次任务采取6+1周工作制,休息天航天员可以看电影、与家人通话

展望:我国载人航天将进入常态化运行,会有在轨工程师甚至游客进入太空

■02-03

航天新形象 “上海设计”

昨日上午,景海鹏和陈冬在酒泉卫星发射中心问天阁接受了中外记者的采访。两名航天员身着东华大学航天员服装研发设计团队研制的秋冬常服帅气亮相,这意味着“东华设计”将伴随航天员们踏上征程。

“制作一件普通成衣往往需要经历数十道工序,而在复杂的太空环境,航天员服装对于功能和品质的要求会更高。”据东华大学航天员服装研发设计团队负责人、服装学院院长李俊教授介绍,高校承担这样的复杂任务有着独有的优势,组建了一支跨学科航天员服装研发设计团队。

本报记者获悉,航天员服装因为其特殊性,小到纽扣大到面料都需要定制模具进行打样,非常费时,但任务的紧迫性又不允许团队按照常规工序推进。这时良好的校企合作关系就发挥了作用,学校联合企业不计较投入,腾出生产线专门为航天员服装项目彻夜开工。其中,每件衣服重量误差超过1克就不合格,因此,对每一根缝迹线都“丝丝入扣”、“克克计较”。

■04



昨日,神舟十一号载人飞行任务航天员景海鹏(左)、陈冬在酒泉卫星发射中心出席记者见面会。

新华社 图

首批试点

浦东新区两个镇 成立社区少工委

“多彩社区 领巾飘扬”——浦东新区三林镇、北蔡镇社区少工委成立仪式暨少先队建队67周年主题活动上周末在上海申迪生态园举行。当日,浦东新区首批试点社区少工委——“三林镇社区少工委、北蔡镇社区少工委”正式挂牌成立,将组织丰富的校外活动,让少先队员们从灯光下走到阳光下。

■05

创业创新

建青年科技人才 创新创业培养链

全国“大众创业万众创新”活动周期间,上海2016秋季创业研究论坛在上海交通大学举办。上海交通大学安泰经济与管理学院教授谢富纪认为,高校应当为青年科技人才提供科技合作,尤其是国际交流的机会,同时应拓宽青年科技人才职业发展通道,使有真才实学的优秀青年能够及时晋升到高级岗位。

■06

周末添衣

秋后霾昨夜光临 冷空气即将南下

刚刚过去的双休日,申城天气一直阴沉,昨天下午,阳光总算短暂露了下脸,徐家汇最高气温也蹿升到了27.6℃。最新预报显示,今明天申城仍以多云到阴天气为主,周末随着冷空气南下影响,气温将有所下降。值得注意的是,入秋后首场霾昨夜已光临申城,预计今天中午以前空气质量较差。

■10